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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 
29.09.2020 

Protokoll Nr. 856-05/2020 
 
Beginn: 20:30 Uhr 
Ende: 23:15 Uhr 
 
Anwesend: 
 

Bgm. Anton Mattle 
Hermann Huber 
Ing. Martin Walter 
Martin Lorenz 
Christoph Pfeifer 
Jürgen Walter 
Sebastian Lorenz für Peter Walter 
Alfred Gastl 
Dietmar Kathrein 
Peter Oberschmid 

 
Nicht anwesend: 
 

Peter Walter – entschuldigt 
Ursula Ladner – kurzfristig entschuldigt, daher konnte kein Ersatzmandatar bestellt werden 

 
Außerdem Anwesend: 
 

Ing. Helmut Pöll, Walter Wagner, Dr. Benjamin Lechner, Ortsausschuss Tourismusverband 
Paznaun- Ischgl, Beirat der Bergbahnen - Galtür und ca. 20 Gemeindebürger 

 
Schriftführer: 
 

Stefan Lorenz 
 
Tagesordnung: 
 

1. Bebauungsplan Kristall Mountain Spa Paznaun 
2. Ansuchen Kristall Mountain Spa Paznaun GmbH 
3. Sicherheitsmaßnahmen Winter 2020/21 

4. Winter und Weihnachtsbeleuchtung 
 
1. Bebauungsplan Kristall Mountain Spa Paznaun 
 
Für das Projekt der Kristall Mountain Spa Paznaun GmbH wurde durch das planende Architekturbüro 
eine aktualisierte Einreichplanung eingereicht. Änderungen ergeben sich im Bereich des Spa- Hauses 
durch die Anlage des Pools sowie untergeordnete Ausweitungen durch Balkone. 
Durch den Wegfall der Wegparzelle 1341 aus dem Planungsbereich ändert sich die Baumassedichte 
geringfügig von  von 4,36 auf 4,40. 
Aus  ortsplanerischer  Sicht  kann  auf  dieser  Basis  die Einreichplanung erfolgen  und kann dem 
Gemeinderat der Gemeinde Galtür die Beschlussfassung des  gegenständlichen  Bebauungsplanes 
und Ergänzenden Bebauungsplanes seitens des Büro Falch empfohlen  werden. 
Der Bebauungsplan GA- EBpl-PH-001 vom 12.02.2019 ist aufzuheben und durch den neu 
ausgearbeiteten Bebauungsplan Ga-Ebpl-PH-002 zu ersetzen. 
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Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Galtür  gemäß § 64 Abs. 1 
des Tiroler Raumordnungsgesetzes 2016 - TROG 2016, LGBl. Nr. 101, den vom Büro Falch  
ausgearbeiteten Entwurf über die Erlassung eines Bebauungsplanes und eines ergänzenden 
Bebauungsplanes vom 27.08.2020, Zahl GA-EBpl-PH002,  durch vier Wochen hindurch zur  öffentlichen 
Einsichtnahme aufzulegen. 
 
Gleichzeitig wird gemäß § 64 Abs. 3 TROG 2016 der Beschluss über die Erlassung des 
gegenständlichen Bebauungsplanes und des ergänzenden Bebauungsplanes gefasst. 
 
Dieser Beschluss wird nur rechtswirksam, wenn innerhalb der Auflegungs- und Stellungnahmefrist keine 
Stellungnahme zum Entwurf von einer hierzu berechtigten Person oder Stelle abgegeben wird. 
 
Der Bebauungsplan vom 12.02.2019 Zahl GA-EBpl-001 wird aufgehoben. 
 
Anwesend: 10, Abstimmung: offen, 10 JA zu 0 NEIN Stimmen 
 
2. Ansuche Kristall Mountain Spa Paznaun GmbH 

 
Die Kristall Mountain Spa Paznaun GmbH, vertreten durch den Geschäftsführer Martin Staneck, hat mit 
Schreiben vom 25. August 2020 darum angesucht die Bauverbotszeiten  (Verordnung vom 08.03.2020 
mit welcher Einschränkungen von Bautätigkeiten vorgeschrieben werden) für kommenden Winter 
auszusetzen. 
 
Begründet wird dies, dass durch die Corona Pandemie in der Baubranche ein zweimonatiger Stopp 
hinzunehmen war und auf Grund von Einschränkungen und Engpässen nicht mit der gewohnten 
Geschwindigkeit gebaut werden kann. Weiters wird darauf verwiesen, dass sich die Baustelle außerhalb 
des Ortsgebietes von Galtür befindet. 
 
Der Zeitplan der Kristall Mountain Spa Paznaun GmbH sieht einen Abbruch des Bestandsgebäudes im 
Oktober/ November 2020 vor. Der Aushub und die Baugrubensicherung soll so früh wie möglich im 
Frühjahr 2021 begonnen werden. Je nach Witterung ist angedacht die Bautätigkeit im Februar oder 
März 2021 aufzunehmen. 
 
Der Gemeinderat diskutiert über das Ansuchen und kommt zum Schluss, dass die derzeitige Situation 
für alle Galtürer Betriebe eine große Herausforderung war, und weiter sein wird.   
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat das Ansuchen der Kristall Mountain Spa 
Paznaun GmbH auf Aufhebung der Bauverbotszeiten für kommenden Winter abzulehnen. 
 
Anwesend: 10, Abstimmung: offen, 10 JA zu 0 NEIN Stimmen 
 
3. Sicherheitsmaßnahmen Winter 2020/21 
 
Seitens des Tourismusverbandes Paznaun – Ischgl und der Seilbahnen im Paznaun wurden bereits 
entsprechende Sicherheitsmaßnahmen für den Winter 2020/21 ausgearbeitet und an die Betriebe 
kommuniziert. 
Leider wurde durch Deutschland eine Reisewarnung für Tirol ausgesprochen und führte diese zu 
zahlreichen Stornierungen. 
Bürgermeister Anton Mattle bittet Dr. Benjamin Lechner über die Maßnahmen aus ärztlicher Sicht zu 
berichten. 
Bürgermeister Anton Mattle hat zu mehreren Besprechungen mit den Ärzten im Tal, Vertretern des 
Tourismusverbandes, der Seilbahnen und vom Labor Obrist eingeladen und so konnte ein gutes 
Maßnahmenpacket angedacht werden.  Ziel ist es, dass Testergebnisse in weniger als 24 Stunden 
vorliegen. Von den Ärzten abgenommenen Abstriche sollen zweimal täglich, vormittags und 
nachmittags, ins Labor geliefert. Ergebnisse sollten daher für die Proben vom Vormittag am Abend und 
für die Nachmittagsproben am nächsten Tag vorliegen. Dies ist für eine schnelle Reaktion 
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unumgänglich. Wichtig ist, dass die Betriebe, so wie bereits im Sommer, ihre Mitarbeiter regelmäßig 
testen lassen. Mitarbeiter sollen zu den entsprechenden Schutzmaßnahmen im Gästekontakt aber auch 
untereinander sensibilisiert werden. Mitarbeiter und Gäste, die sich krank fühlen, müssen unbedingt 
getestet werden. 
Die Adaptierungsarbeiten in der Ordination von Dr. Lechner stehen kurz vor dem Abschluss und können 
symptomatische Patienten räumlich getrennt von anderen Patienten untersucht und getestet werden. 
 
Martin Lorenz berichtet, dass die Maßnahmen im Seilbahnbetrieb recht gut funktioniert haben und von 
den Gästen angenommen wurden. Die Einhaltung des Sicherheitsabstandes wird wohl die größte 
Herausforderung für den Winterbetrieb. In den Stoßzeiten werden zusätzliche Ski Busse eingesetzt. Die 
Bergbahnen Galtür werden zudem einen zusätzlichen Bus für das Gemeindegebiet von Galtür 
einsetzten. Die Gondeln, WC Anlagen usw. werden täglich mittels Kaltvernebelung desinfiziert. Der 
Onlineverkauf von Skipässen und der Kartenservice für Vermieter wird forciert. 
 
Die Schischule Galtür hat ebenfalls ein Maßnahmenpaket geschnürt. Die Kurszeiten wurden geändert. 
Dadurch sollen größer Menschenansammlungen bei den Liften und in der Mittagspause in den 
Bergrestaurants vermieden werden. Die Büros, das Ski Depot und die WC Anlagen werden ebenfalls 
täglich desinfiziert. Am Sammelplatz ist von allen ein Mund- Nasen Schutz zu tragen. 
 
Tourismusverbandsvorstand Walter Wagner berichtet über die Maßnahmen des Tourismusverbandes, 
die bereits kommuniziert wurden. Ein Testcenter für die Mitarbeitertestungen wird im H.E.L.P. Center in 
Ischgl eingerichtet. Die Testungen der Mitarbeiter werden kostenlos sein, bei den Gästetestungen ist es 
derzeit so, dass diese kostenpflichtig sein werden. Apres Ski wie in der Vergangenheit wird in diesem 
Winter keiner stattfinden. 
 
Der Bürgermeister bittet die anwesenden Unternehmer über ihre geplanten Maßnahmen zu berichten. 
Hermann Huber teilt mit, dass es in den Betrieben der Huber Hotels keine Live Musik geben wird. 
Gernot Walter wird im Herbst noch Um- und Ausbaumaßnahmen im Weiberhimmel vornehmen. Zudem 
wird es vorerst keine Musikunterhaltung mit DJ geben. 
Berta Walter teilt mit, dass die Bar Biwak 66  für Restaurationsbetrieb adaptiert wird. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Anwesenden. 
Zusammenfassend wird festgestellt, dass der Gast ein hohes Sicherheitsbedürfnis hat und diesem 
durch die geplanten Maßnahmen auch nachgekommen werden muss. 
Ausschlaggebend für eine Wintersaison ist das Zusammenwirken von Unternehmern, Mitarbeitern und 
Gästen um die Infektionszahlen möglichst gering zu halten. 
 
4. Winter und Weihnachtsbeleuchtung 
 
Bereits bei der letzten Gemeinderatssitzung wurde über die vom Tourismusverband Paznaun – Ischgl 
initierte Winterbeleuchtung debattiert. Am 3. September fand eine Bemusterung des angebotenen 
Modells für die Straßenlaternen statt. 
Martin Lorenz berichtet, dass die Beleuchtung der Liftstützen für diesen Winter wohl nicht mehr 
umgesetzt werden kann, da für die Montage an den Liftstützen ein Gutachten der Firma Doppelmayer 
und die Genehmigung der Seilbahnbehörde notwendig ist. 
Die Gemeinderäte debattieren über die Kosten und den Zeitpunkt der Anschaffung. Es soll jedenfalls 
nochmals abgeklärt werden, ob die angebotene Anzahl wirklich benötigt wird und sollen die bereits 
vorhandenen Sterne weiter verwendet und dafür weniger Neue angekauft werden. 
Der Bürgermeister schlägt vor zuerst ein Grundsatzbeschluss über die Anschaffung zu fassen und dem 
Gemeindevorstand die Entscheidung über die Stückzahl der anzuschaffenden Beleuchtung zu 
übertragen. 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat die Anschaffung der Winterbeleuchtung zu 
den Stückpreisen wie von der Firma MK Illumination angeboten. 
 
Anwesend: 10, Abstimmung: offen, 8 JA zu 2 NEIN Stimmen 
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Auf Antrag des Bürgermeisters ermächtigt der Gemeinderat den Gemeindevorstand die benötigten 
Stückzahlen zu erheben und in Auftrag zu geben. 
 
Anwesend: 10 Abstimmung: offen, 10 JA zu 0 NEIN Stimmen  
 
 

Der Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 

Angeschlagen am: 30.09.2020 
Abgenommen am: 15.10.2020 
 
 
 
 


